

# Nejnovější zvýšení sazeb Fedu vrhá stín na globální ekonomiku, ale má omezený dopad na měnovou politiku Číny: experti

 [globaltimes.cn/page/202305/1290113.shtml](https://globaltimes.cn/page/202305/1290113.shtml)

- 
- 
- 
- 
- 

## ZDROJ / EKONOMIKA

Nejnovější zvýšení sazeb Fedu vrhá stín na globální ekonomiku, ale má omezený dopad na měnovou politiku Číny: experti

Podle

Zhang Hongpei

Zveřejněno: 4. května 2023 19:38

- 
- 
- 
- 
- 



Bankovky v amerických dolarech (Foto: Xinhua)

Nejnovější zvýšení sazeb amerického Fedu, které má čelit vysoké inflaci, může podle expertů vrhnout stín na globální ekonomické oživení, ale jeho dopad na čínský finanční trh a měnovou politiku bude omezený, a to díky silnému ekonomickému oživení Číny po COVID-19. epidemie a její dostatečná likvidita.

Politický výbor americké centrální banky ve středu zvýšil úrokové sazby o čtvrt procentního bodu. Jednalo se o 10. výšlap aktuálního cyklu, který přišel za něco málo přes rok.

Široce očekávané rozhodnutí posunulo cílovou sazbu fondů Fed na rozmezí 5-5,25 procenta, což je nejvíce od srpna 2007.

Na tiskové konferenci po schůzce předseda Fedu Jerome Powell řekl, že banka se „blíží, nebo možná dokonce tam“, když došlo k pozastavení cyklu zvyšování sazeb, podle zpráv amerických médií, čímž upustily od náznaků, že současný cyklus zvyšování sazeb může brzy být pozastaven.

"Jak můžeme vidět z nedávných ekonomických údajů USA, země čelí dilematu s mírně rostoucí ekonomikou a vysokou inflací, která se zatím efektivně nezmírnila," řekl ve čtvrtek listu Global Times Chen Li, hlavní ekonom Chuancai Securities.

Růst americké ekonomiky se v prvním čtvrtletí roku 2023 zpomalil na anualizovanou a sezónně očištěnou míru 1,1 procenta, což je méně, než očekával trh ve výši 2 procent.

Zasedání Fedu přišlo v době bankovních turbulencí v USA a vyšší sazby zhorší tlak na bankovní systém, protože zvýší náklady na mezibankovní půjčky.

Američtí regulátoři převzali kontrolu nad First Republic Bank a v pondělí ji prodali JPMorgan Chase. Stala se třetí bankou zabavenou během pouhých dvou měsíců.

Vzhledem k tomu, že rizika v bankovním systému vedla k dalšímu zpřísnění úvěrů v USA, může Fed vstoupit do období sledování politiky a pravděpodobnost pozastavení zvyšování úrokových sazeb je relativně vysoká, Wu Chaoming, zástupce vedoucího Chasing Research Institute, řekl ve čtvrtek Global Times.

"Americká bankovní krize se pravděpodobně přenesla do reálné ekonomiky, urychlí zpřísnění financování prostřednictvím takových kanálů, jako jsou úvěry, dluhopisy a akcie, a výrazně zvýší riziko, že americká ekonomika upadne do recese," řekl Wu.

Pokud se USA rozhodnou pokračovat ve zvyšování sazeb, bude to mít negativní dopad na globální ekonomiku, poznamenal.

Zhou Maohua, ekonom z Everbright Bank, varoval, že ostatní ekonomiky by se měly chránit před vedlejšími účinky krizí amerického bankovního průmyslu a vysoké inflace.

"Nejnovější zvýšení sazeb Fedu však bude mít omezený dopad na čínskou ekonomiku a finanční prostředí, protože ekonomika a politika obou zemí jsou nyní v různých fázích cyklu," řekl Zhou ve čtvrtek Global Times.

Ekonomické oživení Číny ve fázi po epidemii bylo lepší, než se očekávalo. Začalo to solidně, když HDP v prvním čtvrtletí meziročně vzrostl o 4,5 procenta, přičemž spotřeba přispívala zhruba dvěma třetinami ekonomického výkonu, ukázaly oficiální údaje.

Krátkodobě zvýšení úrokových sazeb amerického Fedu zvýší atraktivitu amerického dolaru a jüan bude pod tlakem, ale ve střednědobém a dlouhodobém horizontu bude síla jüanu více souviset s domácí ekonomikou. , podle Chen.

Očekává se, že cyklus zvyšování úrokových sazeb Fedu skončí, sestupný trend amerického dolarového indexu posílí a silné exportní vyhlídky podpoří základy jüanu. V takovém případě se očekává, že se zahraniční kapitál vrátí na trh s akciemi A, podle průzkumu společnosti Southern Asset Management.

Ve srovnání s utahováním úvěrů v USA zůstává domácí likvidita vysoká díky zdravé a stabilní monetární politice Číny, řekl Chen.

## SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

Čína naléhá na USA, aby vysvětlily závažnost bankovní krize, protože zvýšení sazeb Fedu zvyšuje rizika

Čínské ministerstvo zahraničí ve čtvrtek vyzvalo USA, aby světu vysvětlily, jak vážné je riziko...

# Silicon Valley Bank

